



穿上“冷气衣” 罩上防晒网 宁波“菜篮子”保供 “避暑”妙招百出

持续的高温天,对甬城“菜篮子”有何影响?面对桑拿天,种植农户、批发商如何确保蔬菜不发蔫、供应不间断?

记者了解到,宁波蔬菜、肉禽蛋批发市场通过跨省调运、提高备货频次、全程冷链等方式,确保蔬菜、肉蛋供应充足、价格稳定,从种植到流通的蔬菜农场、批发大户等环节也有不少“避暑”小妙招。



宁波农副产品物流中心,经营户装卸披着“冷气衣”的蔬菜。

1 炎炎夏日,蔬菜保鲜妙招不少

“这些兰州包心菜打足了冷气,还滴着冰水呢!”蔬菜批发市场的蔬菜经营大户韩龙这段时间非常忙碌,与同伴们一起装卸着来自兰州的高原夏菜,向记者展示着炎炎夏日的保鲜小妙招。

时下正值西北的蔬菜丰收季,来自兰州的包心菜、花菜、茼蒿等高原夏菜源源不断地供应宁波市场。在盛夏高温天,经历2000多公里的长途,如何确保送到市民手里的蔬菜翠绿鲜嫩?对于经验丰富的韩龙来说,这是“小菜一碟”。

“包心菜一包15公斤,内部全部打了冷气,整车外面包裹了8层保鲜膜,2层棉被,包得严严实实,里面还加冰。”韩龙说,冷链物流成本太高,他们蔬菜商承担不起,而这种打冷气、加冰、包保鲜膜的传统手法非常有效,能保证蔬菜的新鲜程度。

在九龙湖农场,上百个蔬菜

大棚披上了一层黑色的遮阴大网。农场里工人每天一大早把遮阴网支开,为蔬菜遮挡烈日,到了晚间再收起,方便蔬菜大棚散热、透气。

“如果没有防晒网的保护,大棚里的蔬菜早晒蔫了,而有了防晒网,现在室温只比室外略高2℃-3℃,蔬菜长势挺不错。”飞洪蔬菜九龙湖农场一位鲍姓场长表示,在防晒网的覆盖下,大棚里相对阴凉些,而没有防晒网的部分则热得烫人,只要几分钟就让人汗如雨下。

今年夏季高温天来得早,气温高,给蔬菜基地带来了不少“考验”。在庄市光明村的蔬菜种植基地里,记者了解到,为了保证夏季蔬菜的水分充足,基地每月3次用水渠向大棚里灌溉,大棚外的小水沟水量充足,未有干涸迹象,鸡毛菜、小青菜等本地叶菜长势较好,供应不间断。

2 北菜南运 加快调运

记者来到宁波农副产品物流中心,发现目前本地蔬菜正是上市高峰期,番茄、青瓜、丝瓜、茄子等蔬菜上市量比较大。

据宁波蔬菜批发市场有限公司相关负责人陈波介绍,当气温达到37℃以上,本地蔬菜生长就会放缓,产量也随之减少,市场在应对高温方面提前做了准备,组织省外蔬菜的调运,主要是北菜南运,如东三省的茄子、西红柿,西北高原的包心菜、娃娃菜,还有高山蔬菜的长瓜、青瓜等。

在宁波肉禽蛋批发市场,高温天里来采购的中小批发商、市民三三两两。一位肉类经营户表示,售卖的牛肉主要来自东三省、山东和贵州,价格比较稳定。据市场相关负责人介绍,为应对夏季高温天气,肉禽蛋市场通过全程冷链、提高备货频次、加快销货等保证货物的新鲜度,确保市场供应量足价稳。

记者 周晖 文/摄



线上平台的前置仓工作人员。



“无名公益”团队小队队员给环卫工人送慰问品。

“无名公益”团队 连续7年 为环卫工人“送清凉”

7月13日下午,在鄞州区万达广场附近,“无名公益”的队员们将40份慰问品亲手送到一线环卫工人手中,向高温天坚守岗位、守护整洁的“城市美容师”们传达全社会的关怀和问候。

本月,“无名公益”团队安排了10场微爱传递慰问活动,为一线环卫工人送去矿泉水、新鲜水果、风油精、降温日用品、防暑药品等一些列慰问物品。每一场自愿前来捐献爱心的队员身份均不同,他们均是自发参与的普通市民,其中不乏爱心老人与中小学生。

据了解,“无名公益”团队自2017年开始自主组织,今年已经是为一线环卫工人“送清凉”活动的第七个年头。此公益活动每年参与的人员都不同,没有身份的区别,没有年龄的限制,有意者均可加入。每到天寒地冻或烈日炎炎的日子,“无名公益”团队便会出现在城区各街头小巷,为那些奋战在一线岗位上的环卫工人献上自己的一份关爱。

“虽然现在宁波已经进入‘烧烤模式’,但是我们的心却像吃了冰棍一样清清凉凉、舒舒爽爽!”一线环卫工人许遵梅开心地说。鄞州区市容环境卫生指导中心副主任陈红光告诉记者:“这个团队很有爱心,做好事不留名,从2017年开始,连续七年无条件给一线环卫工人送清凉,让环卫工人们均倍感暖心。”

记者 边城雨
通讯员 李佳静 陈月影 文/摄

■ 宁波银行专栏

宁波银行“结算贷”让小企业顺利备货大订单

今年年初,宁海一家企业接到了某大型企业订单。这本是企业倍感振奋的好消息,但因为流动资金不足,企业负责人感到焦虑,急需资金购买原材料。

原来,这家企业主要从事汽车模具生产制造,成立才4年多的时间,接到这笔订单前,刚刚购置了6000平方米的厂房,导致没有足够的资金购买模具钢原材料。

恰好宁波银行客户经理走访企业,了解到这一情况后,立即着手帮助企业申请贷款。此前的2022年12月,宁波银行利用财政薪资保的贴息政策,为企业配套了470万元信用贷款,专项用于发放员工工资,企业对银行服务感到很满意。

基于双方良好顺畅的合作和企业资信等因素,宁波银行为企业匹配了新推出的“结算贷”产品。企业负责人通过扫描专项贷款码,随即申请到150万元信用贷款,期限3年,可按需支取,额度内随借随还,不仅解决了融资需求,还降低了财务成本。

据悉,宁波银行“结算贷”主要面向稳定经营满两年、且在宁波银行开立结算账户满一年的小微企业客户,可通过线上渠道自助申请,信用贷款额度最高可达300万元。

宁波银行总行零售公司部区域市场经理李冬冬介绍,宁波银行“结算贷”具有申请便捷、审批高效、使用灵活、到期续贷方便等特点,能够很好地满足小微企业老

客户的融资需求。

小微企业的法人代表登录宁波银行企业手机银行或宁波银行微信公众号后,可在线自助申请贷款,系统在接收到申请信息后,会根据企业法定代表人及企业经营情况、征信情况进行自动审批;如果资料齐全,最快10分钟可出审批结果。审批通过后,客户可在宁波银行企业手机银行或网上银行签订合同,无需办理抵押,也不收取相关手续费,仅需数分钟,额度便会自动生成。

宁波银行“结算贷”使用灵活,最高额度300万元,最长使用期限5年。在限额和有效期内,客户可随借随还,实现资金

“短缺时借,盈余时还”。额度下除了可以申请用于生产经营的人民币贷款外,也可以开立银行承兑汇票。

宁波银行“结算贷”在额度有效期内,在原贷款到期前,客户可在线申请无还本续贷,从而减轻转贷成本。

2023年3月,宁波银行在全行范围内推广线上企业版“结算贷”,现已审批通过并出账的客户达到1300多户,授信额度近20亿元,户均约150万元。

宁波银行不忘发展初心,以“支持实体,服务中小”为经营宗旨,加大数字化经营转型力度,赋能普惠金融,提升金融服务覆盖率、可得性和客户满意度,不断增强服务实体经济质效。

周雁